HIRDETMÉNY

a  Bursa Hungarica Felsőoktatási  Önkormányzati Ösztöndíjtámogatás 

2015. évi fordulójára beérkezett pályázatok elbírálásáról

Sátoraljaújhely Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 195/2014 .(XI.19.) határozata alapján az alábbi havi összegű ösztöndíj támogatásban részesíti a felsőoktatási intézményben – felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében - teljes idejű, nappali tagozatos,  alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben tanulmányaikat folytató „A” típusú pályázati felhívásra jelentkező és a 2014/2015. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolás, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező és a fentebb felsorolt képzésekben tanulmányaikat megkezdeni kívánó „B” típusú pályázati felhívásra jelentkező, az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, szociálisan hátrányos helyzetű pályázókat.

Az „A” típusú pályázati felhívásra jelentkezők közül a 2014/2015. tanév II. félévétől, 10 havi időtartamra, azaz egymást követő két tanulmányi félévre:

4000 Ft támogatásban részesül:   4 fő

3000 Ft
„

:       8 fő
2500 Ft
„

:       3 fő

2000 Ft
„

:       1 fő

Összesen:


      16 fő

A „B” típusú pályázati felhívásra jelentkezők közül a 2015/2016. tanév I. félévétől kezdődően háromszor 10 havi időtartamra, azaz hat egymást követő tanulmányi félévre:

4000 Ft támogatásban részesül:  1 fő

Összesen:


       1 fő
Sátoraljaújhely Város Önkormányzat Képviselő-testülete  196/2014.(XI.19.) határozata alapján az elutasított pályázatok száma:   

 „A” típusú -  1 fő  formai okból kizárt. 
A pályázatok elbírálása során született döntésről minden pályázót értesítünk. 

Sátoraljaújhely, 2014.december 03.
Fedorné dr. Fráter Zsófia sk.
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